

# “舞狮”想拿高分 上场就得认真

## 客战广州龙狮,山东高速男篮今晚先从端正态度做起



克里斯性格似“烈马”，仍需要沉稳。(资料图)

王鑫 摄

1月13日晚,高速男篮继续客场之旅,将在客场对阵广州龙狮,这是双方本赛季的首次交手。面对近期风波不断对手,山东男篮需要重整旗鼓,避免连败。

直面老东家的郭凯和摩尔故地重游,能否证明自我,将是比赛一大看点。从整体上看,高速男篮想要避免连败,首先不能轻敌。

冯子涵 实习生 周奕博 报道

### 郭凯、摩尔反戈旧主

此次与广州龙狮一战,就不得不提到山东男篮主力中锋郭凯,这是他首次以客队球员身份回到广州。

2016年的CBA选秀大会,来自北京大学的郭凯以首轮第一顺位被广州龙狮选中,成为第二届CBA选秀大会的状元秀。从那之后,他在这支球队效力了7个赛季,场均可以贡献7.4分5.2篮板,还担任过队长。

2024年夏天,郭凯跟随刚刚担任山东男篮教头的邱彪来到济南。在高速男篮,郭凯得到重用,并焕发了事业第二春。目前,他是山东男篮的先发常客,场均出战27.7分钟,可以得到9.7分6.4篮板,已超过在龙狮队效力期间的均值,上一轮联赛还拿到了10分12篮板的两双数据。

反击旧主的还有山东男篮外援摩尔。这位后卫上赛季在广州龙狮场均可以贡献21.7分3.4篮板4助攻。不过,他在去年年初遭遇左侧跟腱断裂,与龙狮队的缘分也就此结束。

实际上,山东高速和广州龙狮的“交情”不浅。山东男篮旧将丁彦雨航,在去年12月初官宣加盟龙狮队,不过,由于体检尚未完成,他还不能随队出战。潍坊籍小伙李祥波出身山东青训,现在已成长为广州龙狮的得力大前锋。

### 郭艾伦、焦泊乔缺阵

广州龙狮在休赛期送走了多名实力球员,本赛季的成绩也不算好看。近10轮比赛,他们只收获了1胜9负的战绩,位列

联盟倒数第三。

不久前,广州球员张兴亮被爆料,将女友装进行李箱违规带进宿舍,虽然俱乐部内部人士表示此事为不实消息,但张兴亮仍有违反俱乐部一队相关规定的行为,目前已经被一线队停赛。

此外,广州龙狮的伤病潮也一直不退。郭艾伦自去年夏天来到广州龙狮后就打打停停,本赛季只打了7场比赛,今年还没有出战过。据了解,他在去年12月再次拉伤,目前还在队内进行恢复性训练,复出尚无时间表。1月6日与青岛队的比赛中,球队核心内线焦泊乔拼抢时崴脚,其工作室发文表示,焦泊乔有韧带断裂的可能,近期无法登场。

### 山东队不能再轻敌

相比之下,山东男篮的阵容更加齐整,可用之才众多,但这并不代表球队面对广中就“手拿把掐”。

上一场比赛,山东男篮全主力出战,却不敌只报名两外援且本土主力顾全缺阵的深圳队。赛后,邱彪坦言:“山东队这几年成绩都比较不在线,能到现在的排名是靠大家拼回来的。出现这种情况,我觉得大家在思想上还是没有摆正位置。”

因为轻敌而输球,山东男篮已经不是第一次了。此前面对残阵吉林,球队也是栽在了“态度”二字上。事不过三,此次又是面对“弱队”,山东男篮可不能再走老路。

龙狮虽纸面实力不济,但仍有不少良将。国内球员中,李祥波和于米提两名小将进步明显,有成为奇兵的潜质;担纲队进攻箭头的麦考尔、沃伦、道格拉斯三名小外援,将给山东男篮的外线防守带来严峻考验。

与深圳队的三番战,高速男篮三分球命中率只有尴尬的16%,创球队赛季新低。要想顺利拿下龙狮,这个命中率显然不行。

除此之外,高诗岩与谢智杰的后场组合,也需要在组织进攻时拿出更多耐心,克里斯这台“多功能战车”虽技术全面,但性格似“烈马”,仍需要沉稳,沉住气。

## 山东体育 正在看

### 省第八届冬季全民健身运动会启幕

1月10日,山东省第八届冬季全民健身运动会暨山东冰雪运动消费季在德州开幕。本届运动会以“欢乐冰雪 共创未来”为主题,由省体育局、省体育总会、德州市政府主办。本届比赛设18个大项和7站冰雪嘉年华活动。其中,雪上项目9个大项、51个小项,冰上项目9个大项、61个小项,共112个小项,规模创历史新高。同时,配套开展冰雪运动消费季活动,充分发挥体育在展、赛、购、娱、游、惠六大方面的促消费功能。

(宫尚文 吉明)

### 山东冰雪运动消费季 深挖冷资源激活热经济

1月10日,由山东省体育局、山东省文化和旅游厅、山东省商务厅、中国银联山东分公司联合主办的“冰雪山东 惠享生活”在德州市体育公园开幕。本届冰雪消费季围绕“展、赛、购、娱、游、惠”六大板块,通过举办“好运山东”冰雪系列赛8场,构建服务全省、辐射全国的冰雪赛事体系。

(宫尚文 吉明)

### 省冬季全民健身运动会 雪上系列项目比赛开赛

近日,省第八届冬季全民健身运动会雪上系列项目比赛在宁津开赛。本次比赛共有来自10个市的百余名运动员参加,宁津赛区进行雪地拔河、雪地托球跑、雪地马拉松、越野滑雪四项比赛。山东省第八届冬季全民健身运动会是第十一届全国大众冰雪季的一部分,是山东省积极响应国家发展冰雪运动、冰雪产业的实际举措。

(王子傲 吉明)

### 哈得斯赢下 山东冰雪新年第一金

近日,第23届长春净月潭瓦萨国际滑雪节盛大启幕。在当日的比赛中,哈得斯·巴德里汗为山东拿下冰雪新年第一金。在越野滑雪男子25km传统技术比赛中,我省队员哈得斯·巴德里汗不畏强手、敢于亮剑,以1小时2分32秒的成绩登顶,这是山东冰雪2025年第一金。我省另一名队员张英浩夺得该项季军;随后在男子50km传统技术项目比赛中,我省李明林夺得第五名(国内第一名),展示出我省该项目前期冬训的良好效果。

(宫尚文 刘丹)

# 招兵买马,泰山队为新赛季蓄力

## 内援唐创已参加合练,两名新外援本周也将到位

记者 尹成君 报道

12日,在上海冬训的山东泰山迎来了集中后的第六个训练日。11日下午,新近签下的内援唐创已经与球队在上海合练,泰山的新赛季阵容逐渐完善。本周,两名新外援也将到队,他们将补充泰山的后防与中场。

在各支中超球队陆续进入到冬训后,不时有新援转会的消息传出,但在引援这一方面,山东泰山并没有爆出太多的新闻,目前只有唐创一名球员确定加入到泰山的阵容当中。这名29岁的高中锋是泰山主帅崔康熙非常看好的一名球员,加盟泰山

后,他也将成为主力中锋泽卡的主要替换。

唐创与成都蓉城的合同要到1月底才到期,还算不上真正意义上的自由球员,这次提前赶赴上海,就是为了尽早与新队友融合,泰山俱乐部也因此无法在第一时间官宣这名自由球员的正式加盟。有些球迷认为唐创的到来对泰山阵容而言稍显冗余,其实不然,正印高中锋泽卡在去年有过一次长期的伤病,伤愈后状态尚未恢复到最佳。新赛季,包括崔康熙在内的教练组都无法保证泽卡的健康与状态,因此唐创作为一名正处于当打之年的强力中锋,

可以成为泰山锋线上的有益补充。此前,唐创在成都主要担任替补,这一次转会到泰山,其扮演的角色也不会存在太大的落差。唐创的到来,并不意味着另一名轮换高中锋毕津浩的离开,新赛季这两名球员都是重要的前场储备球员。与此同时,毕津浩还可以改打中后卫,泰山的战术配置将更加灵活。

随着唐创到队,泰山在今年的转会大门也将打开,球迷们所关心的新外援将在本周到位。据悉,如球迷们所愿,泰山一口气签下了一名中后卫和一名后腰,这两名外援此前并未在中超踢球,也不是巴西体育

推荐的人选。

目前,泽卡和克雷桑已经抵达上海冬训,可以确定他们两人继续留队,与他们一同留队的还有中场球员卡扎伊什维利。另外几名外援则不太可能留在泰山,莱昂纳多近年一直被租借在外,新赛季也不会例外,由于上海海港一直在追求这名球员,因此他改换门庭的可能性极大。帕托被证明不堪大用,已经与泰山分手,马塞尔也无法拿到续约合同,另一名中后卫贾德松的合同目前还在商谈之中,如果新近引人的中卫外援实力强劲的话,贾德松的留用也将打上一个大大的问号。